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A sváb lap 
" idején - a háboruutáni nagy nem- 

tudatraébredés korszakában - azért 

t, hogy a magyarországi területekkel 

Romániához csatolt bánsági svábok 

it védje. Ezen terv jogosultságának 

revalóságának értékéből mitsem vont 
a tény, hogy a lap alapitói és a sváb 

ti mozgalom meginditói azokból ke- 

ki, akik a magyar uralom idején 

még alsóruhájukon is vitézkötést vi- 

A nemzeti öntudat, ha még oly ké- 

lentkezik is, tiszteletreméltó. Nem is 

zokon senki, hacsak nem egynémely 

körök, amelyek egész nyiltan kife- 

adtak ama reményüknek és várako- 

ak, hogy a Magyarországon sovi- 

magyar svábok most Romániában 
wn soviniszta román svábok lesznek. 
Wyan még nem következett be és ha a 

Ian történtek is tömeges sváb belépé- 

omán pártokba, a jövőt illetőleg még- 

aehet biztos jóslásokba bocsátkozni. A 

emzeti öntudatraébredés 

sabb propagativ eszköze természete- 
sajtó volt, mely ezt a munkáját nagy 
ingaszkodással meg is kezdte. Meg- 
és folytatta, amikor már néhány év 

olyan jelek kezdtek mutatkozni, hogy 

ő sikerek mámorában szük a lapnak 
b kisebbségi érdekek utja. Mindinkább 

eret nyujtott olyan támadásoknak, 

ek minden magyar megnyilatkozás el- 

ányulnak. Párhuzamosan haladt ez 

a mozgalommal, melyet a bukaresti 

segitségének igénybevételével a szat- 

idéki magyarok elnémetesitése érde- 

1 inditottak és ma is folytatnak. Sváb 

vás atact hangzott el az a román tá- 

s A a szatmári püspök ellen, hogy 

akar ugy táncolni, ahogy a kormány- 

om a sváb kottákra ottani egyházi és 
ai ügyekben fütyül, Ezek a magyar- 

es érzelmek természetesen kifejezésre 
a sváb lap írásaiban is. Legujabb 

ában érdemesebb ügyhöz méltó nagy 
t áldoz a névmagyarositást propagáló 

arországi társaság azon beadványá- 

mellyel kérte, hogy a névváltoztatásra 

uló kérvényeket a belüg miniszté- 

ban keves kadékoskodással és 

sabb tempóban intézzék el. Ez ürügyül 
ál sváb laptársunknak gunyos hangu 
enciái elhelyezésére és olyan megálla- 

ra, hogy a mai kis Magyarországon is 
osságnak alig egy negyede tulajdon- 

eni magyar. Nem végeztünk és nem 
k névvegyelemzést, ezt átengedjük 

Ab lapnak, amely ezzel a demokratikus 

mánnyal végzett kisérleteivel csatla- 
atik a már soviniszta román körökben 
komolyan vett, de fejét imitt-amott 

lütő mozgalomhoz. örüljenek az uj 
rtársnak. A fajtisztaságot megálla- 

ológiai kutatásokat sem végeztünk, 

ül is megállapitható lenne, hogy 

u 
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A nagy hullámokat felvert Fortu- 

ügy tegnap délután ujabb fordulathoz 
jutott, amennyiben F ort u egyetemi ta- 

nár szabadlábra került. Emlékezetes, 

hogy Fortut néhány nap előtt tartóztat- 
ták le a Drumul Nou cimü lapban közölt 
cikkei és az általa alapitott polgári blokk 
gyülésein mondott beszédei miatt, ame- 
lyekben az ügyészség antidinasztikus 

tendenciát látott. A törvényszék vádta- 

nácsa a határozatot nyomban helyben- 
hagyta, ellenben a tábla feloldotta azt, 

mire a vizsgálóbiró ujabb letartóztatási 
végzést bocsátott ki Fortu ellen, ame- 

ManiugGyula volt miniszterelnök, 

aki Szinaján bucsukihallgatáson volt a 

királynál, Kolozsváron keresztül Bada- 
csonyba utazott. Kolozsvárott fogadta 
lapunk munkatársát, akivel beszélgetést 
folytatott. 

- Igazak azok a hirek, - kérdezte az 
ujságiró - hogy kegyelmes ur külföldre 

utazik? 

- Igazak. Annyira igazak, hogy csak 
egy kicsit hazafutok Badacsonyba és 
holnap már Bécsbe utazom. Bécsből az- 
tán majd tovább megyek. Néhány hétig 
maradok oda. 

Utam célja részben pihenés, 

részben szemlélődés, részben 
pedig tanulmányozás. 

Két esztendő előtt ezzel a céllal indultam 
külföldre, de akkor külföldi tartózkodá- 

somat az itthoni politikai viszonyók 

miatt meg kellett szakitanom. Ha lemon- 
dásom nem következett volna be, akkor 
mint miniszterelnök is elutaztam volna. 
Ez már elhatározott dolog volt, hogy ki- 

csit tanulmányozom a nyugati Politikai 

viszonyokat. 

A kormány éléről való távozásával 
kapcsolatosan különböző hirek vannak 
forgalomban. Beszélik, hogy a Népszö- 

társunk hivatkozik, bizonyára idegen hang- 
zásu nevük ellenére is jó magyarok voltak, 

mert ugy éreztek és azoknak vallották ma- 

gukat. Aminthogy - nem is olyan régen 

- a normális keretek között érző magya- 

rok valahogy szégyelték magukat a 

Muthok, Strieglek nemzeti szinübbnek lát- 
szó magyarsága mellett. Igaz hogy ezek 

azután meg is maradtak magyaroknak, mig 

az utóbbiaknál a hirtelen nagy fellángolás 

minden magyarságot elhamvasztott. Mert 

lyet a törvényszéki vádtanács ismét 

helybenhagyott. Ugyanakkor feloszlat- 

ták a polgári blokkot, helyiségeit pedig 
lepecsételték. 

A köztisztviselők, a tanárok és az 
ügyvédek nagyszámban tiltakoztak 

Fortu letartóztatása ellen. Az ügyvédek 
tiltakozásának következménye volt az is, 

hogy Alexandrescubukaresti ügy- 
védi kamarai elnöknek távoznia kellett a 

helyéről, mivel nem azonositotta magát 
kartársaival. Fortu különben a vaca- 
restii fogházban éltségsztrájkot kezdett. 

FŐSZERKESZTO 

VUCHETICH ENDRE D 

Nagy tömeg ovációja kisérte 
haza Fortu tanárt a fogházból 

A bukaresti itélőtábla vádtanácsa teg- 
nap délután másodszor foglalkozott 
Fortu egyetemi tanár ügyével és feleb- 
bezésének helytadva elrendelték Fortu 

azonnali szabadlábra helyezését. Az 
ügyész ezt tudomásul vette. A határoza- 
tot nagy tömeg várta az igazságügyi pa- 
lota előtt és óvációkkal fogadta. Hatal- 
mas küldöttség ment Vacarestibe, ahol 

időközben a fogház igazgatósága meg- 
kapta az értesitést a vádtanács döntésé- 
ről. Több ezer főnyi tömeg lelkes éljen- 

zés között kisérte Fortut a lakására. 

Maniu tuesukihattgatása é és uzonyilaikozate 

vetséggel való nehézségek, a tisztek fize- 

tésének tervezett leszállitása és végül a 
nemzeti parasztpártban való ellentétek 
miatt adta be lemondását. Mi igaz mind- 

ebből? 

- Mindezek a hirek - felte Maniu - 

valótlanok. 
Az ok az, hogy Mihalache le- 
mondásának elfogadása után 
szolidáris voltam a volt belügy- 

miniszterrel. 
A Népszövetséggel való együttmüködés- 
re vonatkozó feltételeket a kormány tel- 
jes egyetértéssel állapitotta meg és a 
feltételekhez a párt vezetősége is hozzá- 
járult. Amikor a kormány lemondása 
bekövetkezett, akkor a Népszövetség elé 
terjesztendő javaslatok már Meg voltak 
szövegezve és Lugojeanu már készen ál- 
lott az utra. Ami a tisztek fizetését illeti, 
erről a minisztertanács nem tárgyalt. 
nem voltak ellentétek a kormány tagjai 
és a nemzeti parasztpárt között sem. 

A lemondás oka az volt, hogy a 
felelős kormányzás tekinteté- 
ben nem egyezett felfogásom 

teljesen a korona felfogásával. 
Ugy fogtam fel a dolgot, hogy 
kérhetem egyes főtitsztviselők- 

csak máz volt, mely az első tüzpróbánál le- 

pattogzott. Hát ne nagyon kiabáljanak, 

hogy a szomszéd háza ég, ne verjék félre a 

Fáj nekik, hogy Magyarországon van egy 

társaság, mely a névváltoztatási kérvények 

elintézésénél küzd a bürokratikus las 
ellen. Ennek a fájdalomnak mi örül 

mert azt látjuk belőle, hogy a svábok nem 

zeti ügye idehaza már nem hagy hátra 
semmi kivánnivalét. Minden kivánságuk 

A kormányzás tekintetében felfogásom 

nem egyezett teljesen a korona nézetével 
nek állásuktól való felmentésü- 

ket, ha irántuk való bizalmam 

nem teljes. 
A csendőrség parancsnokáról és a buka- 
resti rendőrkvesztorról van itt elsősor- 
ban szó. Nem akartam viselni a felelős- 
séget olyan személyek ténykedéséért, 
akikben bizalmam nem volt teljes. 
Egy alkalommal Samsonovici honvédel- 
mi miniszter megkérdezte, igazak-e a 
s fizetésének leszállitásáról kerin- 
ő hirek, mire kijelentettem, ha majd 

e sor kerülne, ezt a kérdést a kor- 
mány csak a királlyal egyetértésben in- 
tézi el. A kormány és a király között 
sem volt soha semmi ellentét. Éppen ugy 
Nyilatkozatának végén Maniu ujból 

kijelentette, hogy visszavonulásának oka 

nemcsak az volt, hogy barátjával Miha- 

lacheval teljesen szolidáris volt, hanem 

politikai szükségesség is volt vissza- 

lépése. 

Csak ő lépett vissza, a nemzeti 
parasztpárt a helyén maradt és 
az ország kormányzása Vaida 

Sándor kezében teljesen biztos. 
Vaida kormányzása elé teljes 

bizalommal néz 

teljesedésbe ment, minden sérelmi r- 

voslást nyert. Most már ráérnek más álla 

harangokat, mert csak vaklármát okoznak. lamo 

magyarokon nssenek" 
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Csernovicban napok óta forrongás 

van a diákság között. A törvényszéken 
kommunistapert tárgyalnak és a diák- 
ság nem volt megelégedve azzal, aho- 
gyan egyes lapok a perről beszámoltak. 
Diákküldöttség kereste föl a Csernovit- 
ver Morgenblatt és a Vorwárts szerkesz- 
tőségeit és kérték, hogy a tudósitás mo- 

dorát változtassák meg. Azután végig- 
vonultak a diákok az utcákon és bántal- 
mazták az eléjük kerülő zsidókat. 

A ün tésekből elyélag a zed 

Az egész világ tudja, hogy a szépség- 
királynékat ünneplik, rajonganak értük, 
elhalmozzák ajándékokkal, ezer lap köz- 

li a fényképüket, nagyszerü házasságo- 
kat is kötnek, azonban most fordul elő 
először, hogy egy szépségkirálynőt fel- 
akasztanak. A szépségkirálynő Vinnie 
Ruth Judd, egy denveri orvos fele- 

sége, akinek apja lelkész. 

Férjhezmenetele előtt az ame- 

rikai Kolorado állam szépség- 

királynőjének választották meg. 

Néhány hónap előtt a losangelesi pá- 
lyaudvaron két hatalmas bőröndöt he- 

lyeztek el a ruhatárban, Hetekig nem je- 

lentkezett a bőröndökért senki. A vas- 

utasoknak a két bőrönd feltünt annál is 

inkább, mert nagy büz áradt ki belőlük. 
Felnyitották a bőröndöket és azokban 

két feldarabolt női holttestet találtak. 
Hamarosan megállapitották, hogy az ál- 
dozatok Le Ro y Ágnes nevelőnő és S a- 

muelson Hedvig tanitónő. A vizsgá- 
lat arra a meglepő eredményre jutott, 
hogy a kettős gyilkosságot Vinnie Ruth 
Judd szépségkirálynő követte el, akit le 
is tartóztattak. 

A főtárgyalást most tartották meg. A 
széepségkirálynő hidegvérrel ismerte be 

tettét. 

Ehmondta, hogy a két nőt, akik 
egyébként a tanuk vallomásai 
szerint is legjobb barátnői vol- 
tak, hátulról lelőtte, holttesti- 
ket feldarabolta, két kofferbe 
csomagolta és a bőröndöket a 
losangelesi pályaudvaron he- 

lyezte el. 
Egy alkalommal a bőröndöket ki akarta 
váltani, azonban a raktárnok megkér- 
dezte, hogy azok mit tartalmaznak. Azt 
mondotta, hogy könyvek vannak becso- 

mmagolva a kofferekben. A raktárnok 
nem akarta ezt elhinni és kérte, nyissa 
fel a bőröndöket, mire méltatlankodva 

Ingyen vésem 
be nevét és évszámát annak, aki 

legygyürüjét 
nálam vásárolja 

Óriási válalék Olcsó árak 
RIrz MANN 

linben baráti körébe a karánsebesi 

üntető diakcsoportok 
iártak végig Csernovic utcáin 

ség három diákot letartóztatott és az 

és Rettert és pedig azért, mert álli- 
tólag egy rendőrkomiszárust bántalmaz- 

amely sorsukra vonatkozólag dönt. 

Tegnap ötszáz főnyi diákság gyüleke: 
zett az egyetem előtt és onnan tüntetve 

Jelahaszianak egy szépséghiválynői, aki két 
legjobb bavátnőjét meggyilkolta és holttestüket 

jeldatabolva bóvöndbe cejtette 
elment. Arra a kérdésre azonban, hogy 
a két gyilkosságot miért követte el, meg- 
tagadta a választ. 

Vinnie Ruth Judd szépségki- 
rálynőt kötél általi halálra 

ügyészség elé kisérte őket. Letartóztat: 

tak ezenkivül három zsidó fiatalembert 
és pedig Sternberget, Kamant 

tak. Valamennyien biróság elé kerülnek, 

vonultak végig az utcákon. Megállottak 
galnosaveani pukovinai mi- 

niszter lakása előtt, majd a törvényszék 

kok szabadon bocsátását. Be akartak 
hatolni a törvényszék épületébe, azon- 
ban az utat erős rendőrkordon zárta el. 
Gussi rendőrprefektus - aki azelőtt 
Temesvárott tett szolgálatot - felszóli- 
totta a diákokat a szétoszlásra. A diá- 

kok erre tovább vonultak. A hangulat 
igen izzó és a rendzavarások elkerülé- 
sére Csernovic utcáin nagy rendőrké- 

szültségek cirkálnak. 

itélték. 
Az itéletet, amelyet a felső fórum is jó- 
váhagyott és amelyre az elnök nem 
adott kegyelmet, február 17-én haltják 
végre. 

Móriczföld községben már két év 
óta rejtélyes kezek müködnek a községi 
pénztár körül, amelyet rendszeresen 
fosztogatnak. Két év előtt RieserMik- 
lós akkori pénztáros fedezte fel, hogy a 
községi pénztárt meglopják. Elsőizben 
10.000 lei hiányzott, azután még több 
esetben kisebb összegek tüntek el. A 
pénztáros, aki megbizható és becsületes 
ember volt, a sajátjából fedezte a hi- 
ányt, de amikor már harmincezer lei kö- 
rül járt a visszatéritett összeg, megso- 
kalta a dolgot és leköszönt állásáról. 
Utána Franzen János lett pénztáros, 
aki egy izben hétezerötszáz lei hiányt fe- 
dezett fel, mire az összeget megtéritette 
és szintén lemondott a pénztárosságról. 
Akkor Fi s e h János községi titkár vet- 
te át a pénztárt, de rövidesen nél is 
vzmzzn 

Titokzatos kezek rendszeresen dézsmál ják már 
évek óta a móriczföldi községi pénztár 

készletét 
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mutatkozott hiány. Erdekes, hogy a vak- 
merő tolvaj csak az aprópénzt vitte el, 
mert valószinüleg tudta, hogy a bankje- 
gyek számát feljegyezték és ilyenformán 
leleplezhették volna. Azután már csak 
kisebb összegek tüntek el, holott voltak 
hetek, amikor a pénztárban negyedmillió 
leinyi összeget is őriztek. Ezek a körül- 
mények, valamint az a tény, hogy a 
pénztárszekrényen és a pénztárhelyiség 
ablakain az erőszak nyomát nem talál- 
ták, arra enged következtetni, hogy a 
tolvaj bejáratos a községházára és pon- 
tos álkulcsai vannak. A sürün megismét- 
lődő lopások ügyében eddig még nem in- 
ditottak nyomozást, de a lakosság köve- 
telésére most mégis meginditják a titok- 
zatos tolvaj leleplezésére irányuló vizs- 
gélatot 

A karánsebesi mozi igazgatójához, 
Mayer urhoz az elmult napok egyikén 
beállitott egy jólvasalt ifju és határo- 
zott hangon jelentette be, hogy ő Ale- 
xander von Fenyvessy, aki a berlini Ufa 

sztárja, a Szerelmi Express cimü sláger- 
film slágerét az ő tenorja vitte diadalra 
és kéri az igazgatót, engedje meg, hogy 

a helyi filmcsarnokban müsor közben az 
ő ingyenes fellépése szórakoztassa a n. é. 
közönséget. Igéri, hogy ennek ellenében 
megfelelő propagandát fog csinálni Ber- 

filmszinháznak és megfogadta, hogy 
Alpár Gittus és Guszti társaságában is- 

ekszerész Belváros. Merezy u 6. idejüleg a Zeláfa szálloda nagytermében 
mét ellátogat a karánsebesi moziba. Egy- 

A kazánselesi 

Hagyan élt egy hélig rlem az ügyes ezélbámos 

kat, csakugy citerált a hangja, amikor 

y zerszzzan eszzzoe 

mozisztá: 

is koncertet fog adni és a plakátokat 
már meg is rendelte. 

Tetszettek már látni, ha kő pottyan 
csöndes vizbe, micsoda hullámok kelet- 
keznek? Igy fordult fel a békés Karán- 
sebesen is az élet, A város fess kislányai 
naphosszat a Zöldfa előtt korzóztak és 
lesték, hogyan hajtja fel a szivdöglesztő 

kecses mozdulattal a hatványozott szá- 
mu cujkákat a mozisztár. Azután dalolt 
is Alexander von Fenyvessy, akinek, 
mint egyesek mondják, kedves tenorja 
van, Különösen a kávéház kasszirnőjé 
nek dudolta fülébe a szivhezszóló d 

a szép szerelem és tavasz igéretét sut- 

előtt és követelték a letartóztatott diá- 

szek szoktak-e személyesen is 

ideiglenes bizottsága is foglalkozo 
Biste Leó elleni feljelentéssel és e 
rozta, hogy a kérdést fegyelmi bi 
elé viszi. A fegyelmi eiróság a 

l 
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kasszixnő brilliánsgyürüje valaho 
ugrott a tenorista ujjára, sőt a v 

lős is mintegy megbüvölten elfelei 
számlát prezentálni a helyi Kiep 
aki rendületlen nyugalommal fog 

tott számtalan bécsiszeleteket és n 
snicliket hozomra. 

Igaz, hogy kicsit gyanus volt a Z 

lehndienere előtt ez a berlini müvés 

mert Alexander von Fenyvessy ma 

gal összehurkolt sajtóterrmékben 
garderobját, amellyel egyetemben 

nappal az első előadás előtt angó 

elhagyta az érte remegő várost, ! 
müvészi élménytől fosztva meg K 
sebes kiváncsi közönségét. A tenc 
köd előttem, köd utánam, a kas 
vendéglős, kávés és szállodat 

pedig botokat vásároltak, s 
egy-egy éra hosszat ütik a rend 
karöltve von Fenyvessy nyomá 

Érdekes, hogy tegnap délelőtt : 
temesvári ujságiró szobalánya jelen 
ni ment a városháza népesedési ir 
ba és ott egy kitünő megjelené 
ismerkedett össze, aki mint ber 

szinész mutatkozott be és találká 

csinos szobacicától, A hazitündé 
amikor hazaért, kábultan él 
asszonyánál, hogy vajjon a 

h 
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melyik berlini mester tartózkodi 
leg Temesvár falai között? Ugylá 
Fenyvessy mester keze van megint 
logban, legalább is hasonló stilusu 
rek müködik és a karánsebesi rend 
értékes nyomhoz jutna, ha kiterjesz 
Temesvárra a nyomozást. 

Alexander von Fenyvessy miatt 
már két nő remeg. A karánsebe 

től remeg, a temesvári meg azé. 
nem mehet el a Capitolba, ahol hó 
külsejü gavallérja fel fog lépni. 
igy adta ezt elő a film ellenállha 
donzsuánja tegnap délelőtt a nép 
hivatalban, miközben kijelentette, 

Temesvárott vannak a legcsinosab 
és a legpocsékabb adminisztrá ció, s 

nálta, hogy titkárjának 

Biste Leő tüzoltóparancsnok 
gyelmi biróság előtt. Annak idején r 
irtuk, hogy az egyik városi tüzolt 
jelentést tett B i s t e Leó városi tüz 
parancsnok ellen, hogy a legénység 
spekciós dijait másfél év óta nem ! 
teki. Az ügyészség ebben az ügy 
vizsgálatot rendelt el. Tegnap a 

togta a kasszirnői kecses kis fülelbe 

ezöiösrn c 
vasárnap e hó 29-én 

Tiszti éasino 
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hida japán külügyminiszter a ja- 

sőházban exposét mondott. Kije- 
ttte, hogy a mandzsuriai események- 

árólag Kina felelős. Az a politika, 

y Kinában folyik, szükségessé tette 

bnnak, hogy Mandzsuiát és Jeholt el- 

itsa Kinától. Japán tiszteli a Nép- 

séget, azonban szükségesnek látja, 

i a népszövetségi alapokmányokon 

ui fnyos változtatásokat kell eszközölni. 
pszövetségnek el kell ismernie azt, 

a távolkeleten Japán a legfonto- 

esvárott pénteken reggel kezdő- 

a havazás, azonban igazi nagy ará- 

at csak este vett föl, Szombaton 
elre harminc centiméter magas hó- 
fedte az utcákat. Szombaton nap- 

pen is havazott, de már csak kisebb 
tékben. A város köztisztasági hiva- 
azonnal nekilátott a hóeltakaritási 

hkálatoknak. A hólapátolást és söp- 
a város száznegyven utcaseprője, a 

Hlamosvasut nyolcvan napszámosa, 
felül százötven munkanélküli végez- 
akiket külön vettek föl erre a célra. 
unka egész napon keresztül folyt és 
ma folytatják. Ejjeli hóeltakaritás 
abban az esetben lesz, ha azt a ha- 
fokozódása indokolttá teszi. Az 

ák szabaddá tétele után a havat ku- 

Mokba rakják, amelyeket kocsikon 
Hitanak ki a város belső területéről. 

avazás, amely Temesváron kivül 
egész Bánságra és az egész országra 

iterjedt, a temesvári kerületi vasut- 
gatóság területén a vasuti forgalom- 
még semmiféle zavart és fennaka- 

t nem okozott. Ettől csak hófuvás 
én lehetne tartani, viszont az ebből 

ő veszedelem megelőzésére a ke- 

ti vasutigazgatóság már az ősz fo- 
mán megtette szükséges intézkedé- 

Azokon a helyeken, ahol a hófuvás 
Hekedési nehézségeket okoz, szélfogó 
Nitéseket emeltek a vasuti vonalak 

Intén. Ezek a keritések a hófuvás ál- 

(s hajtott havat fölfogják és torlaszt 

tanak a további hófuvásnak. Ilyen 

il Hőkeritéseket állitottak föl a Temes- 

aradi vonalon Vinga közelében, to- 

Ibbá a lovrini vonalon is. 
A havazás tegnap Erdélyben és a régi 
ályság területén is jelentkezett. Mold- 
Dan ismét több vonat elakadt a hóban. 
mánián kivül egész Európából hava- 
tokat jelentenek. Magyarországon kü- 

en a Dunántul kiséri a havazást hó- 
aminek következtében tizenhét 

Hirdetmény 
teszámítolóbank Részvénytársaság 
gatósága értesiti igen tisztelt ügy- 

eit, hogy az intézetnél elhelyezett 
karékbetétek kamatlábát 

yó évben már mérsékeltetett. 

lépéseket tenni. 

zottság tegnap ülést tartott, amelyen 

folyó évi 

lanán megleckézteti a Népszüvels 
mely ulimátum lveltemályavl lenyegetőzik 

különösen a francia és angol delegátu- 

sok élesen kikeltek Japán ellen és fel- 

szólitják a tokiói kormányt, hogy azon- 

nal válaszoljon. Amennyiben a válasz 

most is elmarad, akkor a Népszövetség 

ultimátumot intéz Japánhoz. 

távolkelet békéjének érdekében bizonyos 

Japán és a Népszövetség között a 
helyzet igen éles. A Népszövetség köz- 
gyülése által a mandzsuriai viszonyok 

megvizsgálására kiküldött tizenkilences 
bizottság felszólitotta Japánt, nyilatkoz- 

zék arra vonatkozólag, hogy a Kinával 
való konfliktusban a bizottság közvetité- 

sét elfogadja-e? Japán erre a felszóli- 
tásra még nem válaszolt. Emiatt a bi- 

vonalon a forgalmat be kellett szüntet- 
ni. Az államvasutak nagy aparátussal 
dolgozik a hó eltakaritásán, azonban az 
egyre tartó havazás miatt a pályákat 
nem tudja a hótól még teljesen megsza- 

zottságban kikelt Japán magatartása el- 

len és követelte, hogy a Népszövetség 

lépjen fel erélyesebben Japánnal szem- 

ben. A helyzet a távolkeleten igen ag- 

gasztó. 

éget,. 

A kinai delegátus a tizenkilences bi- 

baditani. 
A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint erősbödő északi szél várható, sok 

helyen havazással bekövetkező hófuvás- 

sal és fokozódó hideggel. 

Messzeánazú kémkedősi ü 

A bukaresti állambiztonsági hivatal a 
központi vezérigazgatóság utasitására 
egy, az egész országot behálózó kémke- 
dési ügyben folytat már hetek óta nyo- 
mozást. A nyomozás - amint a főváros- 
ból jelentik - az állitólagos kémkedési 
ügyben névtelen feljelentés alapján indi- 
tották meg és annak szálai Erdélybe, sőt 

a Bánságba is elvezetnek. Hogy az ügy 
milyen természetü és hogy a feljelentés 
adatai mennyiben felelnek meg a való- 
ságnak, ezt természetesen most még 
nem lehet tudni. Legutóbb - mint is- 

meretes - apokrif irásbeli bizonyitékok 

, kémkedési ügyhen jolyik már hetek óta 
a nyomozás és Temesvároti is történt letartóztatás 

alapján Kolozsvárott letartóztatták az 

egyik baloldali hetilap szerkesztőjét, de 

utóbb kiderült, hogy az adatok hamisak 

voltak és az ujságirót szabadon bocsá- 

tották. A vizsgálat azonban tovább fo- 

lyik és a bukaresti állambiztonsági hiva- 

tal detektivjei Temesvárott is folytattak 

nyomozást. A kényes ügybe állitólag be- 

lekeverődött egy idős gyárvárosi uriasz- 

szony is, akit őrizetbe vettek. Az uriasz- 

szonyt két nap előtt letartóztatták és el- 

vitték. Az ismert idős hölgy letartózta- 

tása nagy feltünést keltett és érdeklő- 

déssel várják a további fejleményeket. 
azemeszzmeo aman 

Sándor jugoszláv király és Ma- 
rioara királyné hétfőn délben tizenkét 
órakor érkeznek meg Szinajába. A ju- 

goszláv királyi pár udvari vonattal 
Zsombolyán keresztül érkezik az or- 
szágba, ahol a vonatot Mirto közleke- 
désügyi miniszter és Cristea Szil- 
viusz temesvári vasutigazgató ma este 
nyolc órakor fogadják. Zsombolyáról a 
jugoszláv udvari vonat Temesvárra in- 
dul és ide este negyedtizkor érkezik meg. 
Rövid tartózkodás után a vonat Aradon 
keresztül Szinaja felé folytatja utját. A 
szinajai pályaudvaron a vendégeket 

Károly király és a királyi család tag- 
jai fogadják. A fogadasnál ott lesz ezen- 
kivül V a i d a Sándor miniszterelnök ve- 
zetésével az egész kormány. Sándor ki- 
rály kiséretében lesz Jeftics jugo- 

Vasárnap este Temesváron keresztül 

Szinajába utazik a jugoszláv 
királyi pár 

grádi román és a bukaresti jugoszláv 
követ is. Hétfőn délután a szinajai Pe- 

les-kastélyban udvari ebéd lesz a jugo- 

szláv királyi pár tiszteletére. Sándor ki- 

rály és Marioara királyné szerdán, ja- 

nuár 25-én utaznak vissza Belgrádba. 

Szinajai tartózkodása alatt Sándor jugo- 

szláv király kihallgatáson fogadja Vaida 
Sándor miniszterelnököt és Titules- 
c u külügyminisztert, viszont Jeftics kül- 
ügyminiszter Károly román királynál 
jelenik meg kihallgatáson. A két állam 
politikusai a királyi látogatás ideje alatt 

különböző kérdéseket tárgyalnak meg, 
amelyek a két ország között elintézésre 
várnak. Károly király csütörtökön, ja- 
nuár 26-án tér vissza Bukarestbe és 

résztvesz a Ferdinánd-rend lovagjainak 

a királyi palotában tartandó lakomáján. 

Ezuton mondok hálás köszöne 

ravatalára virágot helyez 

isoara, 1938 január 19. 

szláv külügyminiszter, továbbá a bel- 

Köszönetnyilvánitás 

Csongár Benedek 
' , őt utolsó utj 

dalmamban vigásztaló szavaikkal felkerestel c 

azoknak, kik felejthetetlen, jó uram 

Ikisérték s engem mérhetetlen fál 

. Csongár Benedekn 
Gébel Erzsébet 

filaptalan vádak 
az ipavosok ellen 

Másfél esztendővel azelőtt a temesvári 
iparosok elégedetlen csoportja feljelen- 

tést tett az ügyészségen az ipari szindi- 

kátus vezetősége ellen. A feljelentés 

Kovács István szindikátusi elnököt, 

Olariu Péter ipartestületi elnököt, 

Veterány Viktor dr. ügyészt, továb- 
báSzappanosGyula, Bagyánsz- 
ky János és Bittó Ferenc választmá- 

nyi tagokat különböző törvénytelensé- 
gekkel és szabálytalanságokkal vádolta 
meg. Ebben az ügyben JonascuMik- 
lós vizsgálóbiró vezette a nyomozást, aki 

most beszüntető végzést hozott. A be- 
szüntetés megindokolásában előadja, 
hogy a vádak alaptalanoknak bizonyul- 
tak. A megvádoltak most hatóság előtt 
való rágalmazásért feljelentést tettek 
Crista György, Pavlekovics István, 

Buschbacher János, Salinacki János, 

Toader Jancu, Hehn József és Cocos 
György ellen, akik annak idején a bead- 

ványt aláirták. 
emua asszot aensona 

Izgatás 
vádja alól Temesvárott fel- 
mentett nagyváradi ügyvéd 
A temesvári itélőtábla két évre vissza- 

nyuló ügy aktáit zárta le érdekes itélettel. 

Az ügy főszereplője a nagyváradi jogász- 

társadalom egyik tagja, Fehér Endre dr., 

aki ugyanis még két év előtt cikket irt a 

Lugoson megjelenő Magyar Kisebbség cimü 

szemlébe. A cikk cime volt a Sülyedő hajón 

és szerzője a román királyság hetven éves 

egyesülése alkalmából irta, amelyben fel- 

hivta az illetékesek figyelmét az örvény 

felé rohanó ország megmentésére. A lugosi 

ügyészség a Marzescu-törvény alapján 

emelt vádat Fehér Endre dr. ellen. Első 

fokon a lugosi törvényszék tárgyalta az 

ügyet és felmentette a cikk szerzőjét. Fe- 

lebbezés folytán az ügy a temesvári itélő- 

tábla elé került, amely most véglegesen 

döntött. A tárgyalás érdekessége az, hogy 

a tábla itéletében kifejtette, hogy Fehér 

Endre dr. a cikkel nem izgatni akart, ha- 

nem mély politikai meglátással irta meg a 

cikket, amelynek tartalmával a táblai el- 

nök is azonositja magát. Fehér Endre dr. 

ügyvéd felmentése jogerős. 
mmonemcam 

Sziven szurta 
husz fillór miatt az édesanyját egy 

Destiális liu 
A budapesti törvényszék tegnap vonta 

kérdőre anyagyilkosságért Fazekas 

András kisnémeti gazdalegényt. A legény 

a mult nyáron egy vasárnapon korcsmába 

akart menni és az anyjától pénzt követelt. 

Az anyja azonban nem akart neki pénzt 

adni és azzal érvelt, hogy egy pengő és 

husz fillér az egész vagyona. A legény kés- 

sel fenyegette meg az anyját, ha nem ad 

neki pénzt, mire az asszony egy pengőt 

odaadott neki. Fazekas András azonban a 

husz fillért is követelte anyjától és mert 

azt nem kapta meg, konyhakést ragadott 

és azzal édesanyját sziven szurta. Özvegy 

Fazekasné a földre esett, mire fia össze- 

szoritott ökléből kivette a husz fillért és 

eltávozott hazulról. Csak reggel felé tért 

haza, amikor anyját már holtan találta. A 

pestvidéki törvényszék felmenő ági roko- 

non elkövetett gyilkosságért és rablásért 

Fazekas Andrást tizenkét esztendei fegy- 

házra itélte. Az anyagyilkos legény az ité- 

Férjhez ment a magyar 
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előfizetési érak: ed 
nománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, télévre 380, egész évre 750- lei. 
Nyugdij asok havonta 60, negyed- 

160, félévre 300, egész évre 600 
e leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
6y1 1ő félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Tele efon: 
2-52, este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42. 

kesztésért és kiadásért a 
A sze tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

A véres vasárna 
előcsatározásai 

Azok a véres események, amelyektől 
ma nemcsak Berlin, hanem Németország 
számos más városa is retteg, tegnap már 
előrevetették árnyékukat. Casselben a 
nemzeti szocialisták és a kommunisták 
között véres összeütközés volt, amely- 
nek során két nemzeti szocialista és egy 
rendőr sulyosan, hat kommunista köny- 
nyebben megsérült. Offenburgban a 
nemzeti szocialisták gyülést tartottak, 

amelyen Klötzner képviselő - aki az- 
előtt kommunista volt - beszélt. A be- 
széd alatt a terembe hatolt kommunis- 
ták verekedést kezdtek, amelynek har- 

mincegy sebesültje van. A verekedésnek 
a rendőrség vetett véget. 

- 6Gusti miniszter eskütétele. Gusti 
közoktatásügyi miniszter most érke- 
zett vissza Rómából és az uj Vaida-kor- 
mány eskütételekor nem tartózkodott ide- 
haza. Gusti tegnap délben Szinajában a 
király kezébe letette az esküt. 
- Lugojeanu genfi tárgyalásai. Lu go 

jeanu kereskedelemügyi miniszter tegnap 
délután Genfből telefonon értesitette 
Vaida Sándor miniszterelnököt, akivel 
tudatta, hogy a Népszövetség pénzügyi 
bizottságával a tárgyalások kedvezően 
folynak. A tárgyalásokat ma is folytatják 
és hétfőn valószinüleg eredményesen be is 
fejezik. 

- Faléologue: Három diplomata. Mauri 
ce Paléologuet a franciák legkiválóbb di- 
plomatái közé soroljak, az európai törté- 
nettudomány mint kitünő tudóst ünnepli, s 
az egész világ olvasóközönsége igaz gyö- 
nyörüséggel olvassa irodalmi munkáit. Uj 
könyve arról a három nagy férfiuról szól, 
akinek gigantikus árnyéka egy letünő vi- 

lág alkonyán rajzolódott a történelem ég- 
boltjára. Talleyrand, Metternich és Cha- 
teaubriand, Napoleon három nagy ellen- 
fele lép föl ebben a könyvben regényszerü 
érdekességben, hus, vér elevenségben, egy 

tökéletes irómüvész megelevenitő fantáziá- 
jából kilépve. Az olvasó számára ez a ra- 
gyogóan megirt, élvezetes könyv rengeteg 
tanulságot és páratlan gyönyörüséget je- 
lent. A szép kiállitásu kötet az Athenaeum 
iadásában jelent meg, ára mindössze 54 

lei Kapható minden könyvkereskdésben, 
vagy ahol nines Lepagenál, Kolozsvár. 

- A legujabb panama. Bukarestben 
nagy adó- és illetékcsalást fedeztek föl. 
A csalást egyes benzinraktárak követték 
elolyképpen, hogy az exportbenzint, a 
mely tudvalevőleg mentes minden adó 
és illeték alól, belföldi használatra ad- 
ták el és ezzel nagy összegek erejéi. ig 
csapták be az államkincstárt. A vizsgá- 
lat még folyamatban van. 
- Karánsebesi uriasszony tragikus ha- 

lála. Goldschmied Anna, a karánsebe- 
si Sváb Bank volt igazgatójának neje, sziv- 
szélhüdés következtében hirtelen meghalt. 
Az uriasszony édesanyja két héttel ezelőtt 
hunyt el és valószinüleg anyja halála fe- 
letti bánat is hozzájárult a tragikus eset- 
hez. 

- Bombák pusztitása. Madridban ed- 
dig ismeretlen tettesek két bombát dob- 
tak a népházra. A bombák óriási puszti- 
tást végeztek és tizenkét személyt sulyo- 
san megsebesitettek. 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 
tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 
„HERCULES szikvizből igyék. Cim: Her- 
cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 
Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 
fon: 20-22. 

- Két utca teljesen a tüz martaléka 
lett. Dorohoiban a Strada Carmen Sylva 
és a Strada Bratianu sarkán levő Can- 
deanu-féle ház kigyulladt. A nagy 
szélben a tüz olyan hamarosan terjedt, 
hogy a szomszédos házak hamarosan 
szintén lángokban állottak. Telefonon 
segitségül hivták a botosanii tüzoltósá- 
got is, amely a dorohoii tüzoltókkal 
együtt csak hajnal felé túdta a tüzet el- 
oltani, amely akkorára a két utcát telje- 
sen elhamvasztotta. A Strada Carmen 
Sylva és a Strada Bratianu a város szi- 
vében vannak és a város kereskedelmé- 
nek központja is ott van. A leégett há- 
zakban számos üzlet volt, amelyeknek 
tulajdonosai kétségbeesetten dobálták 
áruikat az utcára, hogy legalább vala- 
mit megmentsenek. A kár nagyságát 
még nem állapitották meg, bizonyos 
azonban, hogy az több millióra rug. 

szz 
- Akinek a gyomra fáj, bélmüködése 

negrekedt, mája megnagyobbodott, ét- 
ágya nincs, emésztése elgyengül, nyel- 
7e fehéressárga, annak naponta egy po- 
aár természetes „Ferenc József" keserü- 
riz rendbehozza az emésztését és jó köz- 
érzetet teremt. Kórházi bizonyitványok 
lismerik, hogy a Ferenc József viz biz 
20s és kellemes hatása következtében ál- 
andó használatra rendkivül alkalmas. A 
Terenc József keserüviz gyógyszertá- 
rakbaán, drogériákban és füszerüzletek- 
sen kapható. 
aszemnao makkatoztanz ezzez 

- Megszökött a tébolydából. Kere- 

csény János budapesti iró nemrég 

Gyülölet földje cmen regényt irt. Kere- 
csényt két hét előtt a rajta mutatkozó 
elmezavarok miatt a lipótmezei téboly- 
dába internálták. Közben az ügyészség 
intézkedésére elrendelték regényének el- 
kobzását és Kerecsény elővezetését. Ki- 
derült, hogy pár nap előtt szabadságot 
kért a tébolyda igazgatóságától, amit 
meg is kapott. A szabadságát arra hasz- 
nálta fel, hogy Budapestről megszökjék. 
Az ügyészség elrendelte országos körö- 
zését. 

Telefon 
939 

Ing. MÁRK vasöntőde és 
Temesvár, Sír. I C. ratianu 

Mmiesel : tengelyeket) 
motorfejeket 
kazánokat stb, 

gépgyá 
10. 

féltékeny szerelmes konyhakéss 
véres drámát rendezett 

Ujpesten tegnap reggel véres szerelmi 

dráma történt. Polányi János hu- 
szonegy esztendős szijgyártó beleszere- 

tett Nemetz Istvánné özvegyasszony 

tizenhét esztendős Magdolna leányába. 

A fiatalember oda is költözött az öz- 

vegyhez és ugy volt, hogy a leányt fele- 

ségül veszi. Az egyetértést azonban ha- 
marosan megzavarta köztük a fiunak 

mérhetetlen féltékenykedése és ezért ál- 

landó veszekedés volt köztük. Nemrég 
aztán az özvegy azt mondotta neki, 

hogy ha nem tudja megváltoztatni a ter- 
mészetét, akkor inkább hagyja békében 
a lányát. Polányi ezt ugy magyarázta, 
hogy mindenáron meg akarnak tőle sza- 
badulni. Egy nagy konyhakést vásárolt 
és elhatározta, hogy megöli szerelmesét. 
Tegnap reggel hat órakor felkelt és a 

konyhában felkereste Nemetznét, ak 
pen a reggelit készitette. . 
- Most leszámolok a Magdáv 

mondta Polányi és megmutatta a k É 
Az asszony sikoltozott, mire Pol 

János kétszer beléje szurt, aztán 
hant a szobába. Odabent akkor riad 
álmából a kiabálásra a leány és rér 
ten nézett a fiatalemberre, aki véres 
sével hadonázva rohant feléje. Mi 
menekülni tudott volna, Polányi ké 
a leány mellébe szurt, aztán a kést s. 
szivébe mártotta. A szomszédok lel 
figyelmesek a drámára és a mentől 
telefonáltak. A mentők mindhárom 
replőt kórházba szállitották. A leán) Mi 
a fiatalember sebesülése életveszél 
az asszony könnyebben sérült meg. 

A FEHÉR HEÉT folytatólagosan to- 
vább tart. Araink olcsósága felülmulha- 
tatlan. DÉNES SI POLLAK nőidivat- 
áruház. 

* A Magyar Nőegylet régi tradiciójához 

hiven az idén is megrendezi farsangi nagy 

bálját, amely évek óta a szezon legelegán- 
sabb és leglátogatottabb mulatsága. Meg- 

hivókat az idén, tekintettel a nehezebb 

gazdasági viszonyokra, a nőegylet nem 

küld szét. De igy is egészen biztosan ott 

lesz egész Temesvár uri társadalma. Azok 

is, akik a magasztos célt tekintik, azok is, 

kik jól akarnak mulatni. A belépőjegyek 

árát a nőegylet alacsonyabban szabta meg 

az idén, mint tavaly. Február 4-én estére 

találkozót ad egymásnak városunk uri tár- 

sasága a magyar nőegylet bálján. 

- A zsidó nőegyletek táncteája. A 

zsidó nőegyletek által a zsidó aggokháza 
javára rendezendő táncteát, amely az 
elmult, évben december hónapban elma- 
radt, január 29-én délután négy érai 
kezdettel a Tiszti Kaszinó helyiségeiben 
tartják meg. Belépődij teajeggyel együtt 
40 lei, táncos jegy, tea jegy nélkül husz 
lei. A tánczenét a TAC-jazz szolgáltatja. 
A nőegyletek vezetőségei felkérik mind- 
azon hölgyeket, akik adományokkal a 
tombola sikeréhez még hozzájárulni 
óhajtanak, hogy azokat legkésőbb ja- 
nuár 26-ig a belvárosi zsidó hitközség 
irodájában adják le. Azok a hölgyek 
azonban, akik a büffét akarják ado- 
mányaikkal gazdagitani, felkéretnek, 
hogy élelmiszeradományaikat a tánctea 
napján, január 29-én délután két órától 
kezdve a Tiszti Kaszinó felső termeiben 
adják le. 

- Rekedtséget szüntet: Anacot 
—- Véletlenül felrobbant dinamit. ] 

xiko-Cityben tegnap egy raktárban 
letlenség folytán hatvan láda di 
felrobbant. A robbanás az egész é 
rombadöntötte. Harminchárom szem, 
az életét vesztette, nyolcvanan pedig 
lyosan megsebesültek. 

* Lily Christine. Michel Aren? örmé 
származásu, de angol nevelésü iró. I 
saiban folyton érezhető ez a kettőssé ü 
Sikere esucspontját a Lily Christine . 
regény jelenti: Egy feledhetetlenül sz 
nőalak története, aki é épen tündéri á 
lanságánál fogva kerül olyan helyzet 
hogy halálos áldozatává lesz a rágai M 
nak. A regény cselekvényének g 
tempója ugy ragad magával, mint 
örvény s az előadásból minduntalan 
elmésség szikrái pattognak. Olvasása 
sőrendü irodalmi élvezet annál is 
kább, mert forditója Margitta 
niszlóné az eredeti szöveg simulékon. 
hü tolmácsának bizonyul. A rendki 
sikerre számitó regényt igen szép ki 
tásban a Franklin-Társulat adta ] 
Füzve 120 lei, kötve 165 lei mindi lj, 
könyvkereskedésben, vagy ahol nin 
LepagenálkKolozsvár. 

- A Palace-bár szenzációja még mi ; 
dig azöt Brymans, amely csopo. 
nak csodálatos izlésü táncprodukciói 
kéletes müvészetet nyujtanak. A köz 

ség estéről-estére megtölti az intim h 
gulatu helyiséget é és a pompás mü 



hogy nöpke ! Frigyes tanárt, a 

ádió igazgatóját letartóztatták. A 
tás azért történt, mert Knöpke a 
dustrie nagyipari vállalattól meg- 
tésképpen állitólag félmillió már- 
dott el. A szenzációs ügyrői rész- 

még nem kerültek nyilvánosságra. 

Fája feje? Orvosától Algosan- 

ent jával szemben. Szidon 
ár a temesvári sörgyár nyugalma- 

rigazgatója, mint ismeretes. 

) sörgyár, valamint ennek 

i jintézménye ellen és nyugdijillet- 

l ek kifizetését kérte. A sörgyár 
dijintézménye ugyanis különálló 

z - 
személy, amelynek saját vagyona 
Az elmult évben a sörgyár megta- 

nek eleget tegyen. Az elmult évben 

r hónapban a részvényesek F a- 
ius Frigyes vezérigazgató elnök- 
att közgyülést tartottak, amelyen 
Oszkár azt a javaslatot terjesz- 
lő, hogy a nyugdijintézmény va- 

Mát az alapszabályok értelmében vá- 
külön a sörgyár vagyonától és 
zesetben az aktiv tisztviselők 

havonta befizetett nyugdijjárulé 

fedezik a nyugdijilletményeket. A 
vényesek zöme elfogadta a javasla- 
Ide Fabritius, aki szavazattöbbséggel 
elkezett, elutasitotta azt. Szidon 
kár akkor perrel lépett fel a sörgyár 

és ebben az ügyben tegnap tartot- 
Imeg a járásbiróságon a tárgyalást. 
irásbiróság helyt adott a keresetnek 
000 lei nyugdíjkövetelés kifizeté- 

eey nehogy a tap kül 
fennakadás álljon be. 

bb értelmében a mai, háboruutáni 
rregénye a Sorrel és fia, 
ck Deeping, az európai hirnevü 

irónak az a munkája, amellyel a 
er napfényre jutott. Egy hábo- 

ól hazatért angol kapitány története, 
1 gnagyobb kitüntetés, a Viktoria- 
zt diszével a mellén kénytelen min- 

ujra kezdeni: az egykori gentleman 

szolga lesz egy szállodában, testet, 

őrlő munkát végez, a legnagyobb 
/ ásokat szenvedi, de elvisel min- 

a fia kedvéért, akiből derék, boldog 

per akar nevelni. A regény szinte ke- 
netszetét adja annak a nagy átala- 

k vizrsekégésker vagy ahol 

* Legdrágábban veszek ékszereket, 
zálogcédulákat. Bra, ékszerész, Küttl- 

tér 5. 

Ezen a napon halt meg az apám. 

Jóságos szíve elfáradt. Megállt. 

Nem is voltam ott, nem búcsúzhattam tőle, 

engem a sors rég eltépett mellőle... 

Egy fekete szombat dermedt hajnalán 

rám tört egy sürgöny: Meghalt az apám. 

Halkan szállnak rám, a bús, ködös emlékek. 

November. Éjjel. Zuhogó eső. 
sSötét utcákon csatangol a szél, - 

otthon éleset süvít a csöngő. 

Egy ember az, fut, elfúl a hangja, 

az arca kétség, rémület: 

a feleségem! jaj! főorvos úr!... 
Feketeföldek .. . Pénztár... Kerület.. 

November. Ejjel. Sír, süvít a szél. 

Édesapám kis táskát csomagol, 

s indul bele a novemberi éjbe.. 

Felénk meg jött a Halál valahol. 

Majdnem hajnal volt, mire hazaért, 

táradt-sápadtan, csontig ázva. 
November volt és jajgatott a szél, 

hirnöknek küldte el előre a tél, 

egy tél, amiből nem lett tavaszunk. 

Egy tél, amit csak siratni tudunk. 

Küzködve sárral, esővel, széllel, 
elhagyott utcákon november éjjel, 

így jött haza az édesapánk. 

Másnap az arcán már láz-rózsák égtek. 

Milyen aggódva álltuk körül! 

Fáradt mosollyal legyintett felénk: 

hogy maradnék ágyban!? és a betegeim?! 

s egy hosszú listát tett oda elénk. 
. 

De egy hét mulva csöndes lett nagyon. 
Megengedte, hogy orvost hívjunk. 

Akkor tudtam, hogy minden oda van.. 

Ajult lélekkel bíztattam magam: 

Január 231. 
nem! . . . nem lehet! . . . meggyógyul az 

fapánk... 

Hiszen már régen édesanyánk sincs. 

őt is úgy lopta ki közülünk a végzet, 

orozva, hirtelen .. Mint egy nehéz álom ... 

Tavaszos, ragyogó, fiatal anyánkat... 

Omninden éjjel látom). 

Úgy látszott, hogy a sok keserü könny, 

riadt imák, fölcsukló jajjok 

elértek az égig. 

Edesapánk szép lassan javult. 

Már hervadtak a láz-rózsák az arcán, 

már kedvenceit, Homéroszt olvasta, 

meg Sallustiust. Eredetiben. 

Polihisztor volt. örökké tanult. 

És hogy szerették a betegei! 

A szent György-templomban imádkoztak 

lérte... 

Karvastagságu gyertyákat vittek. 

S ők is, mint mi, az Istenben hittek, 

hogy meggyógyul majd az édesapám. 

Már föl is kelt s engem jóságos 
derűs mosollyal küldött el, haza. 

„Menj kislányom és bízzál az Istenben, 
lásd: megsegített. Hogyha benne bízol, 

hidd el gyermekem, nem csalódsz soha!" 
* 

És eljöttem, hogy sose lássam többé. 

Sose símogat többet a keze... 

Sose hallom a hangja csöndességét, 

sose ölel a szíve melege... 

Hirtelen nagy láz... Recidíva... 

pigalén, „pro usu sua" írva.. 

És egy bús szombat dermedt hajnalár 

nekem nem volt se anyám, se apám.. 

ürményi Baneth Ibi. 
emnask 

- A szovjet egész vidékek lakosságát 
kitelepiti. A moszkvai kormány nemrég 

elrendelte a megbizhatatlan elemeknek 
jelenlegi lakhelyükről való kitelepitését. 
Ennek a rendeletnek első alkalmazása 
történt most a Kaukázusban, ahol a ku- 

báni vidékről negyvenötezer embert, egy 
tömegben Oroszország északi erdővidé- 
kére telepitenek. Az intézkedést azzal 

okolják meg, hogy ez a lakosság állan- 
dóan ellenforradalmi érzelmü, a polgár- 
háboruk idején pedig számos vörös ka- 
tonát legyilkolt, azonkivül szabotálta az 
öt éves terv buzarendeletét. Az északi 
erdős vidéken az oda telepitett lakosság- 
nak erdőirtással kell foglalkoznia. 

- Elhunyt kertész. Péterfy György, 

ötven éves kertész, aki a józsefvárosi Be- 

gabalsor 6. számu házban lakik, tegnap 

délelőtt 10 órakor vérömlés következtében 

meghalt. A szerencsetlen ember nyolc esz- 

tendeje szenvedett belfekélyben és állapota 

menthetetlen volt. A holttestet a józsefvá- 

rosi temető halottasházába szállitották. 

Halálát felesége és leánya gyászolják. 

- Leugrott a robogó villamosról. Az 

Andrássy-uton tegnap délben Schuber 

Pál tizennyolc esztendős kereskedősegéd, 

aki a gyárvárosi Fő-utca 21. számu házban 
lakik, leugrott menet közben a villamosról, 

azonban a havas uton elcsuszott és a földre 

Lepagenál, Kolozsvár. 
zuhant. Könnyebb belső sérülésekkel kór- 
házba szállitották. ; 

- Vlassics Gyula báró lett ismét a 

felsőház elnöke. A magyar felsőház teg- 

nap tartotta meg elnökválasztását és az 
elnöki tisztségre nyolevankét szavazat- 

tal egy ellenében ismét Wlassics 

Gyula bárót választották meg. 
- A bukaresti diáksztrájk. A bukaresti 

egyetem jogi fakultásának hallgatói még 

mindig sztrájkolnak. Ma fognak gyülést 

tartani, amelyen döntenek arról, hogy a 

dekanatus felszólitásának engednek-e és 

visszatérnek-e ujból az egyetemre. 

- Baleset. Lurtz Rezső harminc éves 

timár, aki a Krizsán-telepen lakik, tegnap 

olyan szerencsétlenül esett el, hogy a jobb 

karját eltörte. A mentők kórházba vitték. 

- Elitélték Bethlen István rágalmazóját. 

Három esztendővel ezelőtt a Népszava egy 

cikkében heves támadást intézett Beth- 
len István gróf volt miniszterelnök ellen, 

akinek szemére vetette, hogy Magyaror- 

szágot pénzügyileg tönkreteszi. A nyáron 

a budapesti törvényszék a cikk miatt fele- 

lősségre vonta Farkas István szociálde- 
mokrata képviselőt, akit kétszáz pengőre 

itélt, de az itéletet felfüggesztette. Feleb- 

bezés folytán a tábla tegnap tárgyalta a 

pert. A tárgyaláson Sztrache főügyész 
nagy beszédet tartott Bethlen István gróf 

hazafiságáról és hangsulyozta, hogy leg- 

nagyobb galádság volt a Népszava cikke. 

Az itélőtábla Farkas Istvánt ezer pengő 

pénzbüntetésre itélte és az itélet végrehaj- 

tását nem függesztette fel. 

. enma xzzemen 

TILTAKOZNAK A zmever 

LöK A FIZETESLESZAÁLLITÁS EL- 

LEN. A köztisztviselők országos szövet- 
sége memorandumban tiltakozik a fize- 
tések leszállitása ellen. A memorandum 
kiemeli, hogy az állam sulyos helyzetére 

való tekintettel a köztisztviselők még 
meg tudják érteni a fizetésleszállitás 
szükségességét, kifogásolják azonban 
azt, hogy ezen a téren kivételek történ- 

nek. Kérdezik, hogy miért tettek kivé- 
telt a birákkal és a katonatisztekkel? 

Ha ezeknél is eszközöltek volna fizetés- 

csökkentést, ugy nem kellett volna a tiz 

és tizenkétésfél százalékos leszállitás, 

hanem csak hét százalékos, mivel ebben 
az esetben az állam elérte volna ugyan- 
azt a megtakaritást, mint meost. 

- Vigyázatlan villamoskalauz sulyos 

szerencsétlensége. Tegnap délután könnyen 

sulyossá válható szerencsétlenség történt 

a józsefvárosi Bonnáz-utcában. Marincu 
János villamoskalauz, aki az egyes vona- 

lon közlekedő villamoskocsin teljesitett 

szolgálatot, menet közben kihajolt és a 

sinpárhoz közel elhelyezett vasoszlopba 

vágta a fejét. A harmincöt éves férfi, aki 
a gyárvárosi Fő-utcában lakik, borzalmas 

kiáltással eszméletlenül esett össze. Az 

utazó közönség nyomban leállitotta a ko- 

csit és értesitették a mentőket. Megállapi- 

tották, hogy a szerencsétlen kalauz, aki 

vigyázatlanságának majdnem áldozatul 

esett, a fején zuzódásokat és könnyebb 

agyrázkodást is szenvedett. Beszállitották 

a kórházba. 

Szinház 
r 

Uidonságok 
É k ité ál a föv ű bét műsotát 

Ma, vasárnap előadás lesz a 

városi szinházban. Délelőtt tizenegy óra- 
kor a János vitéz szerepel müsoron, dél- 
után négy órakor Artner Allyval a cim- 

szerepben a Cirkuszhercegnő kerül elő- 
adásra, mig este a Teve slágeroperett 

előadását tartják meg a premier szerep- 

lőivel. 
Hétfőn este szünetel a szinház, mig 

kedden délelőtt az Eltörött a hegedüm, 

este a Teve operettujdonság kerül szin- 

re. Szerdán este Boros Elemér lélekbe 
markoló szindarabjának, a Forgószélnek 

lesz a bemutatója. A Forgószél, amely 
ma már az öt világrész minden komoly 
szinházát foglalkoztatja, csütörtökön 
este is műsorra lett tüzve. Szombaton 
ujabb premierrel szolgál a magyar 
együttes. A Zsákban macska operettnek 

lesz a bemutatója, amely Budapesten 
nagy sikert aratott. Jegyek az összes 

előadásra a szinház elővételi pénztáránál 

válthatók. 

Müsor: 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: János vitéz 

Vasárnap délután 4 órakor: Cirkuszher- 
cegnő. 

Vasárnap este fél 9 órakor: Teve. 

Hétfőn nincsen előadás. 

Kedden délelőtt 11 órakor: 

hegedüm. 

Kedden este fél 9 órakor: Teve. 

Eltörött a 

Szerdán este fél 9 órakor: Forgószél 



- A pénzügyi javaslatok a király előtt. 

Madgearu Virgil pénzügyminiszter teg- 

nap délben Szinajába érkezett és kihallga- 

táson jelent meg a királynál. A pénzügy- 

pénzügyi javaslatait és több aktát iratott 

alá. Madgearu három-négy napig marad 
Szinajában és elvégzi az utolsó simitásokat 

azokon a törvényjavaslatokon, amelyeket 

a jövő héten a parlament elé terjeszt. 

-Halálozás. Özvegy Granovsz- 
ky-Stopek Juliánna, született Ull- 
man, hetvenkét éves korában a józsefvá- 

rosi Eötvös-utca 40. szám alatti lakásá- 
ban meghalt. Halálát leánya, Granovsz- 

ky Juliánna, férjezett Buruleanné és 
nagyszámu rokonság gyászolja. Temeté- 
se ma délután három órakor a gyászház- 

ból megy végbe. 

- A temesvári husiparosok csütörtökön, 

január 26-án. este az ipari szindikátusban 

választmányi, utána pedig évi közgyülést 

tartanak. 

- Kolozsvári egyetemi tanár temes- 

vári előadása. Ma, vasárnap délelőtt fél- 
tizenkét órai kezdettel a temesvári felső- 

kereskedelmi iskola disztermében a te- 

mesvári müegyetem és a Bánság-körös- 
vidéki szociális intézet meghivására 
RussuL. kolozsvári egyetemi tanár 
tart előadást A fegyelem pszihologiája 
és ennek szerepe a társadalomban cim- 

mel. A belépés dijtalan, vendégeket szi- 
vesen látnak. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 

pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 

finom acéláru mélyen leszállitott árban 
kaphatók Scherter vaskereskedésé- 
ben, Temesvár, Belváros. 

- Evezősbál. Az Előre Evezős Egylet 
ezidei bálját, nem, - amint korábban 

jelezve volt, - február 4-én, hanem 

február 18 -án tartja, több oldal- 
ról megnyilvánult óhajnak engedve a 

Ferdinánad-szálló nagytermében. 
Miutan ily módon a közönség kényelme 

kellőképen biztositva van, a rendezőség 

ugy határozott, hogy az idei bál is jel- 
mezes-álarcos lesz, Temesvárott 

még nem ismert meglepetésekkel és öt- 
letességekkel tarkitva. A meghivókat e 
hő végén küldik szét. 

Mesék az irógépről. Vasárnap, e hó 

29-én délután 4 órai kezdettel a gyárvárosi 

Katolikus Ifjusági Egylet kitünő müked- 

velő gárdája szinre hozza Békefy-Lajtai 

gyönyörü három felvonásos operettjet Me- 

sék az irógépről. A főszerepeket az egye- 

sület legjobb mükedvelői játszák és igy a 

darab sikere már előre is biztositott. A 

nagy érdeklődésre való tekintettel jó lesz, 

ha a közönség előre gondoskodik a jegyek- 
ről. 

- A magyar profiválogatott ma Pá- 
risban játszik. A magyar profiváloga- 

tott csapat, amely téli turát bonyolit le, 
ma Páris válogatottjaival játszik. A 

magyar válogatott, amely Németország- 

ban biztatóan kezdett, most kemény el- 
lenféllel kerül szembe, mert a párisiak 
ellen a Ferencváros csak döntetlenül tu- 
dott játszani. A párisi mérkőzés után a 
magyarok még néhány francia mérkő- 
zésre vannak lekötve és azután Portugá- 
Hába utaznak, ahol két mérkőzést ját- 
szanak. A magyarok onnan vissza in- 
dulnak, de utközben február ötödikén a 
délnémetek ellen veszik még tel a küzdel- 
met. 

miniszter bemutatta az uralkodónak uj 

A forradalom regénye befejezéshez 
közeledik, még néhány folytatás, azután 

fátyolt boritunk a régmult szomoru tör- 
ténelmi korra. A következő regényünk, 
amelynek közlését már a legközelebbi 
napokban megkezdjük, belső munkatár- 
sunk, Cseresnyés Sándor tollából 
való. Modern regény ez, napjainkból 

való, de azért ujdonsága ellenére is tör- 
ténelmi dokumentum, mert benne a mai 

ifjuság indulása, törekvése,keserü gond- 

ja és gondterhes hányattatása ebben a 
keserves életben, amelyben nincs gondos 

szeretetteljes kar, amely segitené és nin- 
csen fárosz, amely a célt mutatná szá- 
mára. 

génye ez a könyv, amint szimbolikus hő- 
sét, Erdős Pált, minduntalan uj tilalom- 

fák, uj akadályok felé verdesi a sors. Ro- 
han az idő, mint a medréből kiszakadt 

folyó, örvényei körül lélekvesztőként 
sodródnak fiatal menekülő egziszten- 
ciák. Sietnek, hogy megmentsék magu- 

nak az események, torlódnak a monda- 
tok, görcsösen kemények a szavak, mert 
nincs idő szépen kiagyalt esztétikára, 

márványos stilpróbákra a nagy ámok- 
futásban. Lépést tartani, együtt szágul- 
dani a viharzó történéssel, le nem ma- 

radni róla, ez ma főkelléke a tollnak, ez- 

ért a vitairás leegyszerüsitett fogalmai, 

ezért a riportnál sietősebb, riportabb re- 

gény. 
A mai ifjuság annyira tapasztalt, 

hogy naivnak számithatna mellette sok 
elmult negyven éves ember. Már érik, 

A vivódó idők vivódó ifjuságának re- 

kat az életnek. És siet a könyv és rohan- 

Pát két éve 
A Déli Hiclan ezedeti uj vegénye 

mikor a régiek még játszottak és tud, 

mikor azok tanulni kezdtek. A kergető 
szükség behajtja a börzére, a gyárba, a 
bankba, hajtja, üzi szerte a széles nagy 

világba, mindegyik keres, mindegyik 
próbál, mindenik jön, megy, hall, lát, 
csalódik és sebre sebet vérez, - innen 

a szomoru nagy tapasztaltságuk és in- 
nen a cinizmusuk a világgal, az embe- 

rekkel, a szerelemmel és végül önmaguk- 
kal szemben. ; 
Cseresnyés Sándor regénye, 
amint Páristól Romániáig igy dübörögve 
elvágtat szemünk előtt, ennek a szegény 
korán mindent átélt és mindent megta- 
pasztalt ifjuságnak regénye, - bátran 
hozzátehetjük, élete valósága. Olyan vi- 
dám és keserü ez a könyv egyszerre, 

mint amilyen vidám és keserü csak az 
lehet, aki már megszokta, hogy ne tudja, 
le fog-e feküdni egy hét mulva vetett 
ágyba. És benne ez irásban a korruptság 
freskói is. A panamák és sok minden, 
ami kevésbé kivétel, mint rendszer. Egy 
ifjuság ez, mely nem tehet róla, - mert 
igy élte, látta a mai napot és csak öregek 

meséiből ismeri a jóságot, a tisztességet. 

őszinte szomoru könyv ez, de azért min- 
denen keresztül mégis átdereng valami 

világosság: legyőzhetetlen ifjuság és 
jövő rejtett hevitő testekből irizáló opti- 
mizmusa. 

Erdős Pál két éve cimü regényünk köz- 
lését e hó 27-én, pénteken megjelenő 
számunkban kezdjük meg és ezeket a re- 
gényfolytatásokat megkapják dijmente- 
sen azok is, akik február elsejére már 

most előfizetnek. 

- A mentőtársulat január 25-én este 
félkilenc órakor a mentőotthon épületé- 

ben választmányi ülést tart, amelyen 
fontos ügyek kerülnek megbeszélésre. 
- Idegrohamában mindenkit megtá- 

madott. Az elmult éjszaka a temesvári 
rendőrségre szállitották Péter István 
girodai lakóst, aki idegrohamában meg- 
támadta családtagjait, letépte magáról 
a ruhát és végül lakása bpberendezését 
akarta összezuzni. Megrémült hozzátar- 
tozói értesitették a csendőrséget, amely 
őrizetbe vette, mivel attól tartottak, 

hogy komolyabb bajokat is okozhat. A 
szerencsétlen embert még éjszaka beki- 
sérték a rendőrségre, ahol lecsillapodott 
és ezért a többi letartóztatottal közös 

cellában helyezték el. Néhány óra mulva 
ismét idegrohamot kapott és akkor fo- 

golytársait támadta meg. A közveszé- 
lyes férfit erre megbilincselték és igy 

tették ártalmatlanná. Péter Istvánt or- 

vosi megfigyelés alá helyezték és ezután 
döntenek, hogy zárt intézetbe kerül-e, 

vagy sem. 

* B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 
város (Szt György-tér sarok, Deutsches 

Haus), legmodernebb elektromos sová- 
nyitó massage kezelése rövid idő alatt 
kiváló eredményeket utat fel. Érdek- 
lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 

szaostar minden kérdésben. 

ezuezoazs ezzze 

A FEHER HET folytatólagosan to- 
vább tart. Araink olcsósága felülmulha- 
tatlan. DÉNES SI POLLAK nőidivat- 

áruház. 

- Leforrázta a karját. A gyárvárosi 

Igiena vegytisztitó telepen tegnap délben 

baleset érte Barbulov János tizennyolc 

éves festőt, aki munka közben a jobbkarját 

leforrázta. Sulyosabb égési sebekkel kór- 
házba szállitották. 

zuMAMAAATIAAATI AAAAKKETA AKOK TTT 

E Caloria Részvénytársaság 
Timiscara 

Józselváros, Pályaudvar-ut 28. (Zöld- 
pázsit u. sarok) Teleton: 13 01. 

Plombált zsákokban 
garantált sulyban szállit 

SZALONSZENET. kokszor. SRIKETTET, 
eredeti bányaárban. :: Lupényi kőszén- 

lerakata versenyen kivül áll! = 

Emuumunkanakttitiati tilotásilőti tttÉÁA TTAA 
- Magántisztviselők küldöttsége a vá- 

rosházán. Gabor Liviusz dr. főpolgár- 

mester fogadta a magántisztviselők kül- 

döttségét, akik az intellektuel munkanél- 

küliek helyzetének javitását kérték a fő- 

polgármestertől. Kérték, hogy az intellek- 

tuális népkonyha szolgáltasson vacsorát és 

hogy pénzbeli segélyben is részesüljenek. 

Gabor Liviusz dr. válaszában kijelentette, 

hogy a vacsora kérdését még tanulmányo- 

zás tárgyává fogja tenni, ami azonban a 

pénzbeli segélyt illeti, az igen kényes dolog 

és a Bukarestben tartózkodó Disela Pál 

pénzügyi tanácsnok hazaérkezése után 

I
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85, 6s leles nől hódpök 
ernst lel 

mondhat csak végleges választ. 

1933, JANUA 

Ez a három jel már átment 
a köztudatba. 

Mristol Budapesi 
12- BP.-ért 

ad naponta nagyoi 
élangu ellátánsal. 1ó szebél 

A vendég minden kényelm é 
megtalálja. 

Délután és este tánc. 

A bárban intim hangulato 
esték. 

Vasárnap, január 22. Bukarest. 1 

mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Ron 

könnyü zene. 7.25: Szórakoztató ha 

seny. 8.40: Gramofonzene. Budapest. 

Hirek, kozmetika. 11: Református 

tisztelet. 12: Egyházi ének és szentb 

Utána hirek, majd az opera zenel 

hangversenye. A hangverseny szüne 

rádiókrónika. Elmondja Papp Jen 

Gramofonzene. 4: Gazdasági előadás, 4 

Rádió szabadegyetem. 5.30: Hirek, 

szalonzenekari hangverseny. 6.40: 

rajzi közvetités Kiskunhalasról. 7.50: I 

kas Imre előadása. 8.15: A Legénybu 
cimü operett előadása a studióból. Ui 
hirek, majd cigányzenekari hangve 

12: Jazz-band Varsányi Rudolf é 

maival. Bécs. 9: Gramofonzene. 10.40 

gonahangverseny. 11: Beethoven he 

szonátái. 12.20: Szimfónikus hangve. 

1.45: Könnyü zene. 4.30: Kamara 

5.55: Szórakoztató zene. 8.20: Áriák 

dalok. 11: Gramofonzene. 11.30: Esti 

verseny. Belgrád. 12: Gramofonzene. 

Gramofonzene. 1.30: A rádiózenekar ! 
versenye. 4: Gramofonzene. 5: Népd 

6: Gramofonzene. 8: Gramofonzene. 

Dalok. 9.30: Hangverseny. 10.45: Hi! 

utána zenekari hangverseny. 

Gramofonzene. 10: Operaelőadás, Prá, 

Dalok. 9.5: Szimfónikus hangve 

10.20: Szórakoztató zene. Róma. 9.45: O 
rettelőadás. Strassburg. 8.45: Táncz 

9.30: Elszászi est. 11.30: Jazz-band. Vai 

7: Könnyü zene. 9: Dalok és táncok. 10. 
Hegedühangverseny. 11.30: Tánczene. 

Hétfő, január 23. Bukarest. 1: Grai 
fonzene. 2: ramofonzene 6: 

4.30: A rádió diákfélórája. 5: Asszoi 
tanácsadója. 5.45: Hirek. 6: Cigán 

kari hangverseny. 7: Félreértések a 

lésben. Mosdossy Imre előadása. 7.30: 

mofonzene. 8.45: Dr. Ember Nándor z 

gorahangversenye. 9.30: Odry Arpád 

adó-estje. 10: Az operaház zenekar: 

hangversenye. Közremüködik Laurisin 

jos. Utána hirek, majd cigányzen 

hangverseny. Bécs. 12.30: Könnyü 



tamofonzene. 5.50: Délutáni hang- 
Hangosfilm dalok. 9.30: Zene- 

Tánczene. Bel- 

diózenekar hangversenye. 

e. 4: Gramofonzene, 5.30: 

8.40: Hegedühangverseny. 9.30: 

10: Hirek, utána gramofonzene. 

gányzenekar hangversenye. Mi- 

Gramofonzene. 8.30.: Operettelő- 

ága. 8.20: Zongorahangverseny. 

teranégyes. 10: A rádiózenekar 

ye. 11.15: Gramofonzene. Róma. 

nofonzene. 9.45: Zenekari hang- 

a1: Szórakoztató zene. Strassburg. 

ofonzene. 9.30: Zenekari hang- 

7: Könnyü zene. 9: A rá- 

hangversenye. 11.15: Tánczene. 

január 24. Bukarest. 1: Gramo- 

6: Román és könnyü zene. 7.25: 

hangverseny, 8.40: Gramofonze- 

apest. 10.15: Gramofonzene. 1.57 

alay Stepat balalajkazenekarának hang- 

1 A5: Hirek. 5.45: Móra László 

Egy zsák pénz. 5.45: Hirek. 6: 

Ey nd Dáni Dezső énekszámaival. 7.50: 

1mi i Imre és cigányzenekarának hang- 

e. 9: Igy irunk mi. Kertész Róbert 

wása, 9.30: A Bohémélet cimü dal- 

adásának közvetitése az operából. 

hirek, majd cigányzenekari hangver- 

2.15: Jazz-band Horváth Ernő ének- 

Bécs. 12.30; Könnyü zene. 5.50: 

zene. 9: Népies hangverseny 

1. 11.15: Tánezene. Belgrád. 

zenekar hangversenye. 15: 

Gramofonzene. 5.30: 

. 

k. 10. ganyzenekar angyer 

ó. 8: Gramofonzene. 9.30: Ope- 

Prága. 8.20: Zongorahangyer- 

: Citeranégyes. 10: A rádiózene- 

Mis Angversenye. 11.15.: Gramofonzene. 

th 9.15: Gramofonzene. 9.46: Zenekari 

e 11: Szórakoztató zene. Stock- 

: Zenekari hangverseny. 11: Opera- 

strassburg. 8.45: Gramofonzene. 

Toulouse. 

Varsó. : Könnyü zene. 9: Népies 

5: Tánczene. 

(Utánnyomás tilos.) 

52. folytatás. 
at a vallomásokat, amelyeket ed- 

ivettek belőlük, mindannyian visz- 

nták és azt mondották, hogy erő- 

H6al vagy furfanggal kierőszakolták 
ik. Despinois generális, akire külö- 

npanaszkodtak, hogy ördögi fur- 
élt és inkvizitorius eszközöktől 

fiadt vissza, már meg sem jelent és 

mbesitésnél sem óhajtott a vádlot- 
l többé kapcsolatba kerülni. 
sszes kihallgatások lezajlása után 

vádló tartotta meg vádbeszédét. 

sszu szónoklat volt ez, amely töb- 

Mközött igen széles keresztmetszetét 
annak a forradalmi szellemnek is, 

kkoriban Európa összes monar- 

nait titokban aláásta Való- 

sségük teljesitésére, 

A temesvári kereskedelmi és iparka- 
mara közli, hogy a külföldi áruk kontin- 

gentálásának átmeneti intézkedései feb- 

ruár hó 28-áig érvényben maradnak. A 
folyó évi február hónapi szükségletre vo- 

natkozó kérvényeket legkésőbben január 
27-ig kell a kamara titkári hivatalánál 

benyujtani. A kamarához intézendő kér- 
vényben ki kell mutatni, hogy a cég 1982 
február havában az illető áruból milyen 
mennyiséget hozott be. A behozott 

mennyiség országonként és vámtarifa- 

tételenként részletezendő és vámokmá- 
nyokkal igazolandó. Az 1932 február 

havi behozatal helyett az 1931. egész évi 

behozatal is bejelenthető. 
Az 1931-ben normális müködésüket el 

nem ért cégek az 1982 október-decem- 
beri behozatallal is igazolhatják igényü- 

Az uj költségvetés - mint ismeretes - a 

városnál is csak április elsején lép életbe. 

Január, február és március hónapokban a 

város ugyanolyan költségvetéssel dolgozik, 

mint az 1932. év első három hónapjában. 

Beszámoltunk arról is, hogy a város 1932. 

évi költségvetését a bevétel nagyarányu 

csökkenése miatt husz millió leiel csökken- 

teni kellett és ilyen arányban mérsékelték 

a kiadásokat is. Disela Pál pénzügyi ta- 

nácsnok ugy az átdolgozott, mint az ezen 

év első három hónapjára szóló kiegészitő 

költségvetést tegnap este Bukarestbe vitte, 

hogy ott a jóváhagyást megszerezze. A vá- 

ros a nagyarányu csökkentés miatt a ki- 

adásokat a legszükségesebbre szoritotta le. 

Remélhető, ahogy a belügyminisztérium nem 

tette őket, hogy ne törődjenek azokkal a 

titokzatos fenyegetésekkel, amelyek a 

venták részéről érik őket, hanem legye- 

nek bátrak és rendithetetlenek. Ez a be- 

széd mestermüve volt annak, hogyan le- 

het egy francia esküdtszéket megnyerni. 

Hiábavaló volt a védők minden igyeke- 

zete. Gyönyörü beszédek hangzottak el, 

de az esküdtszék már hiuságánál meg 

volt fogva, semmi hatalom nem tudta az 

eszeveszett vállalkozás szegény áldoza- 

tait megmenteni. i 
Midőn a beszédek véget értek, az el- 

nök megkérdezte a vádlottakat, hogy 

van-e még valami mondanivalójuk, amit 

védelmükre felhozhatnak. 

Egyedül Bories szólott néhány szót. 

Hüségesen ahhoz, amit elhatároztak, 

hogy mindent csak saját vállaira vesz, 

szilárd elhatározással mondotta: 
- Esküdt Uraim! öÖnök meghallgat- 

ták a vádlottakat, tanukat és perbeszé- 

deket és mindenesetre csodálkozással 

hallhatták a vádló beszédét is, mikor igy 

kiáltott fel, hogy semminemü ékesszólás 

Olcsó hé 

Telefon 12 02 
igyelmez 

Temesvár takarékosssági költségvetése, 

einDávid 
................ 

rve 
Temesvár-Józsefváros, Bonnáz-utca 14. 

lövő hét végéie kell a kereskedelmi kamaránál 

a februári importszükségletre vonatkozó 
kérvényeket benyujtani 

ket. 
A kamarához intézett kérvény mellett 

a kamarák szövetségéhez is intézendő 

két példányban kérvény, amelyet szintén 

a kamaránál lehet beadni és amely a kö- 

vetkezőket tartalmazza: a vámtarifa té- 

telszáma, az áru elnevezése, az áru 

mennyisége és értéke, az ország megne- 

vezése, ahonnan az árut behozni szándé- 

kozzák, a vámhivatal megjelölése, a cég 

npontos cime, ahová az engedély küldését 

kérik, a kérdés indokolása. 

A január hóra kibocsátott, de fel mem 

használt engedélyek érvényességét 28-ig 

meghosszabbitották. A december kilen- 

cedike előtt külföldön feladott áruk fo- 

lyó évi január 31-éig engedély nélkül 

hozhatók be. 

eszközöl nagyobb törléseket a költségvetés- 

ben, mert ebben az esetben veszélyeztetve 

volna a munkanélküliek segélyezése és azt 

az eddiginél sokkal szükebbre kellene szo- 

ritani. 

Ervénybe léptek a leszállitott vágóhidi 

dijak. Jelentettük, hogy a város ideiglenes 

bizottsága a vágóhidi dijak leszállitásával 

foglalkozik. A leszállitás már be is követ- 

kezett és azonnal érvénybe lépett. Az ed- 

digi dijakból a szarvasmarhánál egytől 700 

darabig huszonöt, 700-tól 960 darabig har- 

minc, 960-tól 1200 darabig negyven és 1200 

darabon felül ötven százalék az engedmény. 

Sertéseknél egytől 2100 darabig huszonőöt, 

2100-tól 2800 darabig harminc, 2800-tól 

3500 darabig negyven és 8500-tól 4200 da- 

rabig ötven százalék az engedmény. 

sem mentheti meg Boriest az elitéléstől. 

ő engem, mint az összeesküvés fejét je- 

lölt ki. Nos jó, én vállalom a vádat és 

szerencsés vagyok, hogy fejemmel, ame- 

lyet a bárd majd le fog ütni, társaim 

szabadságát kivivhatom. 

Ezen szavaknál könnyes meghatott- 

ság fogta el az egész hallgató közönsé- 

get. 

Merithon, a védője sem tudta elérzé- 

kenyülését leplezni és nagylelkü véden- 

cét hallgatásra intve, védőbeszédéhez 

még egy csodálatos szépségü pótvédbe- 

szédet függesztett. 
Mindhiába. Igyekezete nem tudta a 

határozata készen volt, ők most kérlel- 

hetetlenek akartak lenni. Ügyetlen bará- 

tok is ártottak a vádlottaknak, miköz- 

ben jó szolgálatokat akartak nekik ten- 

ni. Ugyanis ezek az emberek a törvény- 

széknek, a biráknak és az esküdtszék 

tagjainak névtelen leveleket küldözget- 

tek, amelyeken tőr volt rajzolva és halá- 
los fenyegetés a bennük levő irásban. 

- Halál a hóhérokra! 

t Mélyen leszállitott árak! 

összes téli 

áruknál 
mint barchend, szövet, bár- 

sony, trikóáru, szvetter, 

hharisnya stb. 

külön nagy 
Arengedmény 

7. OLDAL 

Atszervezik a pénzügyi szolgálatot. A 

pénzügyminisztérium - mint megirtuk - 

elhatározta a pénzügyi szolgálat átszerve- 

zését. Ezzel kapcsolatosan hétfőn a pénz- 

ügyminisztériumban nagy értekezlet lesz, 

amelyen valamennyi pénzügyigazgató 

résztvesz. Bateala János temesvári 

pénzügyigazgató tegnap este utazott a fő- 

városba. 

Borbélyok a vasárnapi munkaszünet el- 

törlése érdekében. A temesvári borbélyok 

és fodrászok az ipari munkaadók szindiká- 

tusában gyülést tartottak, amelyen elhatá- 

rozták, hogy ujból mozgalmat inditanak a 

borbélyüzletetrre vonatkozó vasárnapi 

munkaszünet megváltoztatása érdekében. 

Már régóta az a kivánságuk, hogy üzletei- 

ket vasárnap és ünnepeken délelőtt tizen- 

két óráig nyitva tarthassák, ezzel szemben 

hajlandók arra, hogy munkásaikat a hétfő 

délelőtti szabadsággal kárpótolják. Ez a 

rend kivánatos a közönség részéről is. 

Ugyancsak a mai rend teszi lehetővé, hog
y 

a kontárok házról-házra járva beretválá- 

saikkal kárt okozzanak a nagy adók alat
t 

nyögő mestereknek. Joan itesecu mun- 

kaügyi miniszter legutóbbi temesvári idő- 

zése alkalmából igéretet tett erre vonat- 

kozólag, a nemzeti parasztpárt temesvári 

szervezete is közbenjárt, azonban eddig 

még semmi eredmény nem mutatkozott. 

Hasonló kivánságok nyilvánulnak meg a 

borbélyok és fodrászok részéről az egész 

ország területén azért most országos 

mozgalmat kivánnak megindítani. 

és 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

Szemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FEREN és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár II, Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

A temesvári gabonapiac szilárd maradt a 

hét végén is. Az egész héten keresztül ked- 

vező üzletmenet, az árakat a két hét előtti 

nivón tartották. Obuza 635, ujbuza minő- 

ség szerint 600-625, regáti buza 610, 

ótengeri 175, ujtengeri 145, zab 225, bur- 

gonya 155 és 240, napraforgómag 600, tök- 

mag 450, lóheremag 185, lábliszt 175 lei 

száz kilónként a bánsági feladóállomásról. 

- fVért vérért! 

Ilyen fenyegetések állottak az emlitett 

levelekben. 

A vádló nagyszerüen kihasználta ezt a 

körülményt arra, hogy a különben is bá- 

torszivü és meg nem rettenő esküdteket 

még fokozottabban figyelmeztesse köte- 

eza nő még fehér hajjal is. Az idő el 

aradékok felaront 

lességeikre. 

Boriest és három társát tehát halálra 

itélték. A többi vádlottakat részben bör- 

tönnel büntették, részben felmentették 

őket. 

A négy fiatalember a legteljesebb 

nyugalommal vette tudomásul halálos 

itéletét. 

Az egyik közülük azonnal vég,hez 

sietett, kivett zsebéből néhány ékszert 

és arra kérte, hogy adja át azokat egy 

nőismerősének. Hogy ki az illető, csak 

halkan sugta a fülébe. A megható üze- 

net titka nem is a védő, hanem az illető 

örökösnő révén derült ki. 

Hosszu negyven éven át lehetett látni 

egy egykor fiatal, később idős, majd 

egészen elaggott asszonyt, amint nap- 

nap után a montparnassei temetőben 

felkereste virágaival azt a sirdombot, 

ahol a hajdani lefejezett ifju porai nyu- 

godtak. 
Allandóan menyasszonyi ruhában volt 
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Egyes szó ára 8 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
/ a kiadóhivatalnak 

A velem született jóslói éresség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindenféle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként tala álja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mat és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
soara IV., Bonnáz-utca 16. L em. 2. 

Jtázasság 

Vidéki 
intelligens 25 éves izraelita fiatalember, 
feleségül venne olyan leányt, kiben jó 
pajtást és jó feleséget lelne némi hozo- 

mánnyal. Cimeket „Boldog pár" jeligére 
a kiadóba kérek. Kalandornők kimélje- 
nek. (564) 

amen 

28 éves mérnök 
teljesen független, jó állással, csekély 
vagyonnal, megismerkedne szerény, jó 
kedvü, csinos fiatal leánnyal, ki jó fele- 
sége lenne. Cimeket „Boldogságra vá- 
gyom' jeligére a kiadóba kérek. (1520) 

Kereskedő, 32 éves, 
jó forgalmu üzlettel, saját házzal, megis- 
merkedne házasság céljából háziasan 
nevelt fiatal leánnyal, vagy asszonnyal, 
ki az üzletben segédkezne neki. Cimeket 
„Vidékre jönne' jeligére a kiadóba ké- 
rek. t1230) 

Szerény leány 
19 éves, ismeretség hiányán ezuton ke- 
resi, komoly uriember ismeretségét, há- 
zasság céljából. Csak komoly ajánlatok- 
ra válaszol. Cimeket „Becsület" jeligére 
a kiadóba kérek. (1050) 

filhalmazás 
ügynökök 

kőszén eladásra felvétetnek, napidij és 
jutalék mellett. Jelentkezések: Caloria 
r.-t.-nál Temesvár-Józsefváros, Pálya- 
udvar-ut és Zöldpázsit-utca sarok. 

cóhivdetésel 
fegolcsóbb hivdetés - leggyotsabb eredmény 

Pipak, 
szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi- 
vottak, továbbá fapipák, valamint valódi 
borostyán szipkák és utánzatok! Ciga- 

retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 
faból és bádogból, most érkeztek kül- 
földről. Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók March trafikban, IV., Küttl-tér 

1 szám alatt. (1655, 

Könyveket 
egész könyvtárakat állandóan vásárol 
Moravetz, antiguar-könyvkereskedése, 
Belváros. (297) 

Megvételre keresek 
kisebb családiházat. Ajánlatokat pontos 
hely és ár megjelöléssel „Lehet megter- 
helve is" jeligére a kiadóba kérek. (589) 

e ar 

Azt a tüzifáját! 
amire télire szüksége van még 
nem szerezte volna be, ugy most 
2 legutolsó alkalom van erre. 
arara a fuvaremelésnek, még 

a régi áron vásárolhat! 

Mar 160 - teltő! kaphat egy 
méter jó töziát. 

Salamon és Tsa 
Józselváros, Pályaudvar-sor 2., a Bega 
malommal szemben. Telefon: 12. 3 

Vendéglő 
forgalmas helyen eladó. Cim a kiadóban. 

(585) 

Birtokvevők 
90 holdas birtok temesvári kö- 
vesut mellett vetéssel, traktorral, jó- 
szágállománnyal, 600.000 leiért. - Te- 
mesvártól 8 kilóméternyire kövesuton 
70 holdas vetéssel, felszereléssel 
500.000 lei. - 400 holdas épületek- 
kel, vetéssel, két részben is, holdanként 

3000 leiért. Kardos-trafik, Kossuth-tér. 

(594) 

Használt zongora 
(331) 4000 leiért kezdők részére eladó. Cim a 

kiadóban. (595) 
; 

8 á Egy csigalépcső eladó, 
1 s1 hezes ugyanott lakások kiadók. Hunyadi-ut 10. 

26 éves 
4 nyelvet beszélő utazó állást keres. Bor- 
bély, füszeres, bőrkereskedő és divat- 
áruban jártas. Erdélyben, Bánátban, de 
főleg Regátban van bevezetve. Cimeket 
„26 éves" jeligére a kiadóba kér. (563) 

Gépesz 
ki minden gép kezeléséhez ért, malom- 
ban, vagy más elhelyezést keres. Cime- 
ket „Jó munkaerő" jeligére a kiadóba 
kérek. (1050) 

iroda. t588) 

Vendéglő 
Temesvár forgalmas helyén, közel az ál- 
lomáshoz, elutazás miatt sürgősen eladó. 
Cim: IV. ker., Eratianu (Uri)utca 8. 

(576) 

Farkaskutya 
1 éves Vingán eladó. Közelebbit a kiadó- 

hivátalban. (597) 

Latin, görög 

irodalmi müveket megvételre keresek. 
Ajánlatokat March trafikban kérem 

leadni. IV., Küttl-tér 1. (599) 

Zaká;: 
Butorozott szoba 

külön bejárattal, fürdőszoba használat- 

tal, azonnal kiadó. IV., Begajobbsor 5. 
(Militzné.) (34) 

4-5 szobás 

lakás, lehetőleg kerttel, május elsejére 
bérbe kerestetik. Cim a kiadóban. 

(1710) 

2-3 szobás 

lakás, teljesen modern, villamos mentén, 
lehetőleg villa-negyedben, május elsejé- 
re bérbe kerestetik. Cim a kiadóban. 

(1711) 

A Püspökhid mellett épülő 
bérvillában 
kettő, három és négy szobás 
lakások május 1-ére 

adók. 
Érdeklődni ugyanott minden dél- 

előtt 11=12 óra között. 

Szép 3 szobás 

az I. emeleten, egy 2 szobás és egy egy- 

szobás szuterén lakás, összes mellékhe- 
lyiségekkel kiadó. IV., Str. Mircea Voda 
(Missits-u.) 12. (592) 

Egy szobás 

lakás az Erzsébetvárosban február 1-re 

es LIPCSEI TAVASZI MINTAVÁSÁR 
Megnyitás március 5. 

M Minden felvilágosítást 

megad a 

ElPzisER MESSAMT 1Elezi 

yvvagya tb. képviselő: ... 
rimts04 ra I. General Prenorzesetfüte és 3 Kossak-ház Telefon 70. 

kiadó. Cim a kiadóban. (593) 

A 

tér3. 

Apróhirdetéseket fel 

Belvárosban: Déli Hírlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-trafik, Kc 
Gránátos- utca sarok, M 

Hentesüzlet 
jó forgalmu, lakással és telje 
zéssel kiadó. Mehala, Kálmán- 

Jól butorozott szobát 
fürdőszobahasználattal, lehetől 
zsefvárosi pályaudvar közelében 
azonnalra garcon izraelita ur. A 
kat „Azonnal" jeligére a kiadób 

Belvárosban 
egy, esetleg két szobából álló bu 
lakást keresek. Különbejárat, n 
Ajánlatok „Modern" jeligére 
megjelöléssel a kiadóba kéretnei 

Különiéle 
Munkájukban támogassuk a va 1 

Tagjaink kosár- és nádszék-for 
házicipő készitésével, zenével é 
gora-hangolással foglalkoznak, 
lyünkben mindennemü kosár és 

butor javitást is vállalunk, le 
hivásra a munkákért házhoz i 
gyünk, a n.é. közönség szives tán 
sát kéri a „Vakok egylete", Erzs 
ros, Posta-utcta 2. 

pénztárca, carnettel és pirosi 
nyal. Megtalálója jutalom 
„Kontakt"-cégnél adja le. Jenő 

Szakképzett gazdász 
keres 120-150 hold tanyás birtol 

letes ajánlatot a kiadóba kérek 

termelés 1933" jeligére. 

H aszép akarlenni 
használjon KULKA-éle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejsza, erappánt lilkompudert, 
zin en. ekpató kizáró- 
ULKA Émil városi gyó ke 

zertapiőn a „Fekete Sasho 
Belváros. Szeni György- 


